



「樂動香江」獲國家藝術基金資助 城市中樂團啟大灣區巡演

香港城市中樂團「香港當代民族管弦樂經典音樂作品粵港澳大灣區巡演」成功獲得國家藝術基金資助，昨日在尖沙咀舉行國家藝術基金資助項目啟動式暨新聞發布會，宣布一系列巡演詳情，政務司副司長卓永興、中國音樂家協會主席葉小綱、香港城市中樂團藝術總監程秀榮、香港作曲家聯會主席梅廣釗、文旅局長政治助理招文亮出席。

大公報記者 劉毅

▲梅廣釗（左起）、程秀榮、卓永興、葉小綱、招文亮出席啟動儀式。
中通社



▲首場演出將在9月15日於香港大會堂音樂廳舉行。

首場演出於香港大會堂舉行

是次巡演規模大，參與人數達百人以上，計劃在香港、深圳、珠海、澳門四座城市舉辦四場大型音樂會，三場學術研討會。首場演出將在9月15日晚上8點在香港大會堂音樂廳舉行。

卓永興致辭時表示，是次香港城市中樂團項目能在國家藝術基金眾多申請中脫穎而出，實在令人鼓舞。「我十分期待香港城市中樂團將他們演繹的出色中樂作品，包括陳培勳的民族交響音畫《流水》、盧亮輝的《四季》、梅廣釗的《彩雲追月狂想曲》等帶到大灣區其他城市，與更多內地觀眾分享優秀的香港當代中樂作品。」他指出，香港城市中樂團今次的巡演為香港藝團參與推動文化藝術交流，起着積極示範作用。

「我們選曲遵循雅俗共賞，展示作曲家不同藝術風格。」程秀榮道。是次音樂會選取中樂致力於講好香港故事，推廣香港作曲家創作的經典作品，還包括曾葉發為慶祝香港1997回歸祖國而作《安晴》、陳能濟富有莊周夢蝶思想的《夢蝶》、麥偉鏗飄逸靈動描寫湖光山色的《古箏與樂隊——自在山

雲間》等，其中程秀榮更將親自演奏已故作曲家葉純之的二胡協奏曲《辛棄疾》，以中樂述說愛國詞人辛棄疾氣吞山河、「文能比肩蘇東坡，武能媲美岳武穆」的傳奇一生。

加強兩地音樂人交流

程秀榮介紹說，香港城市中樂團成立於1994年，近30年以來，一直推動香港中樂發展，宣揚中國傳統文化。今次成功獲得國家藝術基金資助，期待能以香港當代經典中樂作品為引，傳播香港中樂，拉近大灣區城市之間的距離，加強兩地音樂人之間的文化交流，增進彼此了解。他希望觀眾能通過巡迴演出，認識到香港的出色作曲家，以及他們作品中的家國情懷和代表中華傳統文化的價值觀。

葉小綱相信巡演可以令大灣區觀眾感受到香港城市中樂團傳承的內容，也希望未來能從大灣區走向全國，令愈來愈多人感受到香港中樂的魅力。

梅廣釗表示，香港城市中樂團以傳承中華優秀傳統文化為己任，重視音樂家創作成果。今次巡演為同樣受到國家藝術基金資助項目展開巡演，做了一個好的開端，亦是香港中樂配合國家發展的先鋒。



▲香港城市中樂團獲國家藝術基金資助。

國家藝術基金

話你知 國家藝術基金（China National Arts Fund, CNAF）於2013年12月經國務院批准正式成立，旨在繁榮藝術創作、打造和推廣精品力作、培養藝術人才、推進國家藝術事業健康發展。國家藝術基金為公益性基金，資金主要來自中央財政撥款，同時依法接受捐贈。

2018年7月30日，國家藝術基金公布「國家藝術基金將向在內地（大陸）工作學習的港澳台藝術工作者開放項目申報」的消息，並鼓勵內地（大陸）藝術單位、機構與港澳台藝術機構合作開展藝術創作和藝術活動。港澳特區自2021年起全面開放一般項目申報。

赴深圳珠海澳門獻藝

「香港有不少優秀作曲家，他們創作的作品兼具愛國情懷和韻歌祖國大好河山之情，卻隨着時代發展，愈來愈少人知曉。我想讓觀眾都能聽到這些作品，感受其魅力。」香港城市中樂團藝術總監程秀榮表示，很多年前，就已經有這次的巡演計劃，今次能獲得國家藝術基金的資助，令一切都進行得非常順利。

程秀榮曾在過往接受大公報記者專訪時，提到要融入國家發展，搭上順風車。今次成功申請到國家藝術基金資助，令他感到一切都成為現實。

程秀榮特別提到今次的二胡協奏曲《辛棄疾》，「這首樂曲此前已經被塵封了32載，曲作者葉純之是我的摯友，今次能演奏出來，既是完成了一份承諾，也更希望能以慷慨激昂、充滿跌宕的中樂，向觀眾展示辛棄疾能文亦能武，講述他的英雄氣概，卻也遭逢落寞的人生。」

他計劃今次的巡演，首演在香港結束之後，於今年12月去到深圳、明年3月到珠海、5月到澳門，當然實際還要看屆時的具體安排。

未來，他還希望能以此為契機，讓香港音樂人走向大灣區其他城市，大灣區優秀中樂作品也能分亨給更多觀眾。

歌手李玟（CoCo）患抑鬱症輕生離世，前晚於香港殯儀館設靈，昨日（1日）舉行出殯儀式。逾百歌迷齊在殯儀館外送別偶像最後一程，以紫色鮮花布置，載着CoCo靈柩的靈車駛出時，歌迷激動痛哭，紛紛揮手道別。

大公報記者 溫穎芝

上午8時，大批傳媒於香港殯儀館外等候。上午9時，CoCo兩位姐姐李秋林、李思林乘車到場。現場有逾百歌迷，站滿附近的路邊及天橋，亦有警方維持秩序。而歌迷亦獲准到靈堂向CoCo致祭，作最後的送別。

歌迷目送靈車夾道痛哭

大殮儀式於早上10時半舉行，由CoCo生前八位親友扶靈，分別是姐夫何錦麟、音樂上的伯樂姚謙、前輩甄妮、華納音樂高層Jonathan Serbin、摯友彭文慧、資深歌迷楊楊、中學同學李百敏、前新力高層李岳奇。伴隨CoCo《月光愛人》的音樂，全場哭成一片，眾人緩緩陪伴李玟靈柩步出會場。

儀式完畢後，歌迷及親友陸續離開，不少歌迷落淚，前日已來過的曾比特昨天再到場送別CoCo。而李秋林、李思林捧着CoCo的遺照，連同八位扶靈人士在殯儀館正門讓傳媒拍照。拍照後，各人互相擁抱，CoCo兩位姐姐忍不住落淚。而後CoCo的遺體被送到柴灣歌連臣角火葬場火化。

靈車於上午10時54分駛出，車身以紫色鮮花布置，遺照放於車內。但車頭未有掛上任何橫幅。路旁的逾百歌迷看到靈車，紛紛揮手道別，部分歌迷激動痛哭。

昨早有傳CoCo的外籍老公Bruce會到場，但最終未有出現。但其現身火葬場，送CoCo最後一程。

儀式後，眾親友赴中環一酒樓出席解饑酒，直至下午3時左右，兩位姐姐在10多位保安簇擁下離開，其間李思林並未回應傳媒提問，只道：「抱歉」、「小心」隨後登上七人車離開。

部分圖片：中通社

摯友甄妮等八人扶靈

李玟出殯 粉絲淚別「月光愛人」



▲李玟出殯，由CoCo生前八位親友扶靈。



▲歌迷難捨偶像李玟。

▲靈車駛離殯儀館，歌迷揮手送別。

大公報記者黃洋港攝



▲李玟的大姐李秋林（左）和二姐李思林手捧李玟的遗像送别。



▲▼大批歌迷到場送別李玟。



李玟丈夫現身火葬場

出殯儀式後，各親友到歌連臣角火葬場。數百粉絲亦追隨。李玟的分居丈夫Bruce在火葬場現身，早上11時半抵達。據知原本由Bruce按下火化按鈕，最後都交由兩位姐姐去做。儀式結束後，Bruce在保安陪同下離

開，大批傳媒一涌而上，其間Bruce開腔以英文說：「I love CoCo my whole life！」在場粉絲立即起哄大鬧他說謊，即使Bruce登上座駕，仍有粉絲們敲打其車窗，場面一度混亂。



掃一掃 有片睇